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І. Мета навчальної дисципліни: 

Метою викладання навчальної дисципліни «Етико-естетична традиція в українській 

педагогіці» є ознайомлення майбутніх фахівців з етико-естетичною спадщиною в її 

історичному зв’язку з українською педагогікою. 

ІІ. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фіхівців даної 

спеціальності:  

Дисципліна «Етико-естетична традиція в українській педагогіці» поглиблює знання з 

філософії, інтегрується в систему знань з історії української культури, педагогіки, історії 

української педагогіки, культурології, історії української філософії, мистецтвознавства, 

теології, етики, естетики та ін.  

ІІІ. Основними завданнями вивчення дисципліни є ознайомлення студентів з 

морально-естетичною складовою української педагогіки та її еволюційними тенденціями. 

Вивчення навчальної дисципліни «Етико-естетична традиція в українській педагогіці» 

дозволяє ґрунтовно проаналізувати наукову спадщину видатних українських філософів, 

дидактів,діячів культури минулого та найкращі методичні, філософські та педагогічні 

набутки сучасників, креативно застосувати сукупнізнання у формуванні особистісно-

зорієнтованих компетенцій; розвинути когнітивні, евристичні, методологічні  здібності, 

організаційно-діяльнісні якості  та комунікативні навички, що дозволить адаптуватисяу 

динамічних умовах сучасного соціокультурного середовища. 

Дисципліна «Етико-естетична традиція в українській педагогіці» дозволяє набути 

студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної 

підготовки. 

ІV. Основні результати навчання і компетентності згідно з вимогами освітньо-

наукових програм: 

Результати навчання Компетентності 

Знати: 

− мати цілісне уявлення про зміст та 

специфіку основних категорій етики, 

естетики та педагогіки в їх 

системному взаємозв’язку; 

Вміти: 

− застосовувати діяльнісний і 

контекстний підходи до навчання і 

виховання; 

 

Фахові: 

-застосовувати набуті знання у своїй 

професійній діяльності,що забезпечують 

формування груп компетенцій: особистісних 

(сприймати і розуміти навколишній світ з 

позицій креативної особистості, змінювати свій 

простір за «законами краси» та моралі, здатності 

до саморозвитку та самовдосконалення) та 

професійних (творчо та відповідально ставитися 

до виконання виробничих обов’язків, прагнути 

постійно підвищувати фахову майстерність в 

умовах сучасного професійного простору 

Загальні: 

Пізнавальна:  

-вміти практично застосовувати категоріальний 

апарат етики, естетики та педагогіки; 

Соціальна: 

-обґрунтувати важливість етико-естетичного 

компоненту в формуванні світогляду людини;  

Знати: 

-розуміти природу, сутність та головні 

Фахові: 

-виділяти етико-естетичну проблематику із 



сфери прояву естетичного; сутність та 

співвідношення феноменів моралі, 

моральності та етики;  

Вміти: 

-пояснити структуру і властивості 

морально-естетичної свідомості;основні 

етапи розвитку естетичної думки у 

синтезі з розвитком творчого, 

проектного мислення; систему основних 

моральних та естетичних цінностей у 

діяльнісному і контекстному підходах до 

навчання і виховання. 

педагогічної спадщини;  

-розумітись у проведенні практичної роботи з 

формування морально-естетичного досвіду 

особистості засобами педагогічних впливів; 

-інтегрувати види формального і неформального 

навчання та виховання у системі неперервної 

компетентнісно спрямованої освіти;  

-обґрунтувати важливість етико-естетичного 

компоненту в формуванні світогляду людини;  

 

 

V. Короткий зміст навчальної дисципліни 

Змістовий модуль І. Морально- естетична складова народної української педагогіки (1 

кредит/30 годин) 

Тема 1. Етика та естетика як ключові елементи змісту освіти (загальний вступ, 

роз’яснення понять, зав'язків та інтердисциплінарних підстав спецкурсу). 

Етика та естетика, як особливі філософські дисципліни і складові змісту освіти. 

Співвідношення змісту освіти, навчання та виховання. Специфіка філософських дисциплін і 

їх зв'язок із педагогікою. Розрізнення педагогічної науки та педагогічної думки. Категорії 

педагогіки та категорії етики та естетики.  

Тема 2. Місце морально-естетичних поглядів в українській педагогічній думці Х – 

ХVIII століть (від Київської Русі до українського Просвітництва). 

Перші пам’ятки педагогічної думки. Виховний, моральний та естетичний ідеали 

східних слов’ян (історична реконструкція). Етико-естетичні компоненти в освіті і вихованні 

Київської Русі. Морально-етичний аналіз праць давньоруських книжників. Виховання у 

братських школах  виховного (етичного та естетичного) ідеалу. Уявлення про чесноти у 

вихованні українського козацтва (аналіз контраверсій «козак-розбійник», «козак-лицар»). 

Змістовий модуль ІІ. Еволюція етико-естетичної складової в історії української 

педагогіки (2 кредити/60 годин) 

Тема 3. Теоцентрична етика та естетика у поглядах Ф. Прокоповича та Г. Сковороди 

Загальна характеристика освіти і науки в українських землях наприкінці XVII початку 

XVIII ст. Перші вищі навчальні заклади на українських та російських землях (Києво-

Могилянська та Слов'яно-греко-латинська (Острозька) Академії). Етика та естетика як 

наукові дисципліни та компоненти освіти у слов’янських Академіях. Вчення про моральність 

та красу у спадщині Ф. Прокоповича та Г. Сковороди.  

Тема 4. Етико-естетичні компоненти в поглядах фундаторів української наукової 

педагогіки (В. Каразін, К. Ушинський, М. Пирогов, М. Драгоманов) 

Освіта у наддніпрянській Україні ХІХ ст. в контексті загальноімперських реформ та 

відкриття перших класичних університетів. Політика, мораль та релігія в освітній ідеології 

Російської імперії. Моральне та естетичне виховання в програмах, статутах та інших 

документах імператорських університетів. Внесок у розвиток української освіти ХІХст. В. 

Каразіна, К. Ушинського, М. Драгоманова, М. Пирогова, М. Корфа, Х. Алчевської.  

Тема 5. Етичні (А. Макаренко) та естетичні (Г. Ващенко) напрями розвитку теорії 

навчання та виховання в українській педагогіці першої половини ХХ ст. 

Загальна характеристика освіти в Україні в першій половині ХХ століття. 

Інституціоналізація наукової педагогіки. Педагогіка під впливом комуністичної моралі та 

естетики. Внесок А. Макаренка та Г. Ващенка у розвиток вітчизняної педагогіки. «Етичний 

ригоризм» А. Макаренка та етико-естетичне виховання у поглядах Г. Ващенка.  

Тема 6. Комплексний етико-естетичний підхід до виховання громадянина у системі В. 

Сухомлинського. 



Загальні риси післявоєнної освіти в СРСР. Завершення централізації та 

інституціоналізації педагогічної науки та системи освіти у СРСР 50 – 70-х рр. ХХ ст. 

Комплексний підхід до педагогічної роботи та творчості В. Сухомлинського. Інтегративне 

значення етико-естетичного знання в вихованні громадянина та особистості. Колектив як 

ціннісний еталон та системи регуляції.  

Тема 7. Етико-естетичний потенціал сучасної української педагогіки (педагогіка 

«добра» (І.Зязюн); виховання красою; гуманістична педагогіка (Ш.Амонашвілі); відродження 

духовної складової освіти (В.Андрущенко);  нориативно-правові акти освітянської сфери. 

Культурна ситуація постмодерну та її вплив на українську педагогіку. Основні 

морально-етичні та естетичні виклики початку ХХІ століття. Розвиток освіти в незалежній 

Україні. Місце і роль етики та естетики в сучасній нормативно-правовій базі, що регулює 

зміст, тактику та стратегію освіти. Питання провадження послідовної освітньої політики та 

складності її реалізації.  

VІ. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати викладання 

дисципліни: 

Кафедра етики та естетики факультету менеджменту освіти та науки. Викладач – 

доцент, кандидат педагогічних наук Лобанчук Олена Анатоліївна.    

VІІ. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання дисципліни:  

На вивчення дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ЄКТС). 
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пошук інформації. 

Х. Система оцінювання:  

Форми та методи поточного контролю: 

Діагностика рівня знань студентів здійснюється за допомогою: 

− усних опитувань на семінарських заняттях; 

− оцінювання доповідей студентів; 
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− перевірки самостійної роботи студентів;  

− перевірки роботи студентів з першоджерелами; 

− оцінювання індивідуально-дослідних завдань (есе, реферати, презентації);  

− оцінювання роботи студентів у проблемних групах (підготовка наукових, 

доповідей, статей, участь у конференціях, круглих столах та ін.). 

− письмових модульних контрольних робіт;  

− тестування; 

− підсумкового контролю.  

Форми та методи підсумкового контролю: усний заліковий колоквіум з перевірки 

знань та вмінь з курсу дисципліни. 

ХІ. Реєстрація на навчальну дисципліну.   

 

 


